



# 数十亿条个人信息明码标价 六成来自金融行业

私人银行理财百万、千万级高净值富人10万条；飞机乘客个人信息80万条；网贷数据12万条……

通过业内人士登录Telegram(加密聊天软件)、暗网,记者看到,上亿条各类别的个人精准信息映入眼帘,正在被公开售卖。包括个人的行踪轨迹信息、征信信息、财产信息、住宿信息、通信记录,甚至是面部活体信息,只要点击支付就可轻易获取,贩卖猖獗,信息量和交易量之大触目惊心。

记者深入调查发现,随处可见的身份绑定、过度索权加大了APP等渠道的个人信息泄露风险。更加值得关注的是,虚拟货币加持下,不可控的暗网论坛、Telegram等社交平台正成为信息贩卖的主要渠道。

## “暗网不暗”

### 数十亿条个人信息明码标价

近期,记者在Telegram上一个名为“社工机器人&闲鱼担保交易查档数据某认证群”的社交群上看到,大量包括户籍、手机号、定位、查人查档、财产调查、开房记录、流水等在内的用户信息被公开售卖,十分猖獗。



记者深入调查发现,随处可见的身份绑定、过度索权加大了APP等渠道的个人信息泄露风险。更加值得关注的是,虚拟货币加持下,不可控的暗网论坛、Telegram等社交平台正成为信息贩卖的主要渠道。



不仅仅是Telegram,记者了解到,暗网中的数据交易量更为庞大。哈工大(深圳)一奇安信数据安全研究院执行院长刘川意告诉记者,每年在暗网平台出售的各类泄露数据多达上万起,每年泄露的数据总量高达数十亿条,交易金额超10亿元。这些泄露出来公开出售的信息,包括政府机构公民信息,银行、证券等金融机构的客户信息,各大电信运营商的机主以

及互联网、快递、酒店、房地产、航空、医院、学校等各行各业的客户、用户信息。

而这样大量详细的真实数据,标价却非常廉价。“查一条信息搜索平均也就几毛钱。”一位业内人士告诉记者。

记者在暗网上看到,某快消品牌官方旗舰店销售信息数据报价16美元。发帖者表示,数据包共有15623条该品牌2020年中销售数据信息,包括购买人、购买信息、价格、购买时间,同时还有购买者的电话和地址。

## “黑客最青睐”

### 金融行业成信息泄露“重灾区”

据刘川意介绍,泄露在“暗网”的个人信息60%以上来自金融行业,金融业已经成为黑客最青睐的攻击目标。

记者获得某证券机构资金50万以上优质股民信息页面截图。页面显示,25969条数据,标价168美元,拥有姓名、开户证件号、性别、年龄、籍贯、手机号、浮动盈亏等9个数据维度。发帖者表示:“姓名、身份证号码、手机号码等信息可自行验证,数据不多,贵在真实。”该数据自2021年1月17日发布,显示已成交3单。

此外,某商业银行的银行卡、理财信

息等多项泄露出来的数据被售卖。交易编号为41847的帖子显示,其拥有前述商业银行理财客户数据48800条。“该数据为内鬼带出,首次在暗网发布,每份售价168美元。”发帖者称。

记者查看该发帖者提供的可自行验证数据看到,该数据内容详实,包括理财认购人姓名、身份证号、手机号、产品名称、认购金额、预期收益率、期限以及该认购人具体住址信息。记者登录上述银行官方网站,可以看到多个目前在售理财产品与被泄露信息一致。

除了黑客等技术人员盗取批量信息之外,也有一些“内鬼”直接参与其中。交易编号为40046的帖子显示:“只要提供身份证和姓名信息,便可代查名下所有银行卡具体信息,不带余额1100美元,结果带余额需2200美元,1-5个工作日即可出结果。”值得注意的是,该帖自2020年8月24日发布以来,目前已交易多达360单。

“金融、中介、招聘等服务行业由于严重依赖电话、短信等途径进行营销,为了提升营销的针对性、有效性,买卖公民个人信息已成了行业‘潜规则’。”北京市朝阳区人民检察院检察官助理陈莹璐说。

据新华社

## 五粮液员工持股计划解禁

# 3年涨11倍 2400余名员工人均浮盈234万



4月19日,锁定期3年的五粮液员工持股计划迎来解禁,于20日正式上市流通。

2018年4月,五粮液以非公开发行股票的方式向不超过10名投资者发行股票,其中员工持股计划持有2369.628万股,发行价格为21.64元/股。

近年来,五粮液股价涨势凶猛。截至4月16日,五粮液收盘价为261.80元,这意味着上述员工持股3年股价涨了11倍,人均浮盈234万元。

### 人均浮盈234万元

4月16日,五粮液发布公告称,锁定期3年的员工持股计划(认购非公开发行股票方式)将于4月19日届满。

时间回到2018年4月19日,五粮液以非公开发行股票方式发行股票8564.13万股,发行价格为21.64元/股。发行对象为国泰君安资管计划、君享五粮液1号、泰康资管管理的保险资金及企业年金计划、华安基金、凯联艾瑞等不超过10名投资者,股

票限售期为36个月。

具体来看,“国泰君安资管计划”由国君资管设立和管理,由五粮液第1期员工持股计划出资并全额认购,员工持股计划持有2369.628万股,占公司总股本的0.61%。参与员工持股计划的既包括公司董事、监事、高级管理人员,也包括2400余名普通员工。

“君享五粮液1号”则由五粮液23名优秀经销商及相关人员认购,认购股份数为1941.4万股,占公司总股本的0.5%。

近年来,五粮液股价涨势凶猛。截至4月16日,五粮液收盘价为261.80元,这意味着员工持股3年时间股价涨了11倍,2400余名员工人均浮盈234万元。

### 不会对股价构成较大冲击

此次五粮液解锁股份到期后,对公司到底带来多大影响?会否影响公司股价走势?

对此,香颂资本执行董事沈萌表示,解锁和减持是两个概念。按照深交所相关规定,上市公司对限售股份的解锁还要履行向中国证券登记结算公司、深圳证券交易所提交申请,并发布相关公告等程序。

按照相关规定,股东通过集中竞价交易减持上市公司非公开发行股份的,12个



制图/杨仕成

月内减持数量不得超过其持有的该次非公开发行股份的50%。

有业内人士称,上述解锁股份的50%即使全部流入市场,也仅占总股本约0.3%,不会对股价构成较大的冲击。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞 综合证券日报

## |白|杰|品|股|

### 放量

问:周一沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场出现强势反弹,各股指全天单边上行,创业板指更是大涨4.14%,盘面上汽车、无人驾驶、锂电池板块表现不错,业绩大增的科创板个股热景生物收出5连板,而北上资金也净流入超160亿元。截至收盘,两市涨停80只,跌停5只。技术上看,沪深股指收复10日、20日均线,两市成交环比大增达8600亿元;60分钟图显示,各股指均收复60小时均线,60分钟MACD指标红柱明显放大;从形态来看,创业板指率先出现大阳,突破笔者之前提到的2871点,使之打开上升空间,有了进一步挑战60日均线的的能力,由于各股指均出现放量,特别是沪指日线MACD指标还出现现金叉,后续上涨理应不低于一周。期指市场,各期指合约累计成交减少、持仓增加,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,北上资金持续净流入是对A股盈利增长的充分肯定,基金的低仓位也为市场风格平衡化发展奠定了基础,短期易涨难跌。

资产:周一按计划以12.7元买入光正眼科10万股,之后以12.56元卖出10万股;以126元买入康泰生物1万股,之后以133元卖出1万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)30万股,今世缘(603369)1.2万股,光正眼科(002524)33万股,康泰生物(300601)1.5万股,浙江龙盛(600352)13.5万股,浪潮信息(000977)5万股,分众传媒(002027)10万股。资金余额293827.93元,总净值19507507.93元,盈利9653.75%。

周二操作计划:泽达易盛放量收复60日均线拟先买后卖做差价,光正眼科、康泰生物、分众传媒、浪潮信息、浙江龙盛、今世缘、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰

## 成都爱尔眼科医院晋级国家三级乙等眼科医院

华西都市报(记者 刘建)近日,四川省卫生健康委员会按照《四川省医院评审实施细则(2017年修订)》和《进一步完善和加强医院评审评价工作》有关规定,公布了2020年新晋等级医院评审结果。作为川蜀地区知名老牌眼科医院,成都爱尔眼科医院经省卫健委批复,成功晋级为“国家三级乙等眼科医院”,全面纳入三级医院管理。

党的十八大以来,四川省卫生健康工作紧紧围绕新时代卫生健康工作方针,促使医疗服务呈现多样化、多层次、高品质的发展格局,更好地满足群众日益增长的

医疗服务需求。在省卫健委出台支持促进民营医院更快更好发展的利好政策支持下,成都爱尔眼科医院得到快速发展。

医院等级评审是对医院硬件、软件等综合实力的全面检验,也是衡量一家医院管理水平、业务技能、专业人才、设备设施的重要标准。成都爱尔眼科医院作为四川非公医疗机构代表之一顺利通过国家三级乙等眼科医院评审,一方面更好地满足了四川省人民群众不断提高的眼科医疗服务需求,另一方面对于促进四川省医疗卫生事业高水平、多样化发展亦有重要意义。

医院院长樊映川表示,成都爱尔眼科



医院在成为国家三级乙等眼科医院后,将继续提升医院管理的规范化、科学化和专业化水平,保障医疗质量和医疗安全、促进社会办医持续健康规范发展,致力于维护人民群众眼健康权益,当好非公医疗机构规范化管理的“排头兵”。